



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ**

Ζάκυνθος:01/08/2019

Αρ.πρωτ.:17365

ΠΡΟΣ:

Τηλ:2695 361301
Φαξ:2695 361314
Δ/νση: Πλατεία Δ.Σολωμού 1
Email:dimoszak@otenet.gr

Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου
κ.Νικόλαο Τσίπηρα
ΚΟΙΝ/ΣΗ
Δημοτικές Παρατάξεις Νέας Δημοτικής
Αρχής

κ. Πρόεδρε,

Παρακαλώ όπως αναγνώσετε και καταγράψετε στα πρακτικά την επιστολή μου που αναφέρεται στα ακόλουθα σοβαρά θέματα:

Καταρχήν, ξεκινώντας ως αγροτόπαιδο από το Βασιλικό Ζακύνθου από μια οικογένεια με αρχές και με την βοήθεια των γονέων μου, εισήλθα στην Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων και σε όλη μου την καριέρα τιμήθηκα και παρασημοφορήθηκα για την εργατικότητα, την εντιμότητα και για όλα τα ηθικά μου προσόντα που θα πρέπει να κοσμούν κάθε άνθρωπο, με αποτέλεσμα να φτάσω στα ανώτατα αξιώματα της ιεραρχίας του Στρατού. Απόφοιτος τεσσάρων(4) Ανωτάτων Σχολών, διακρίθηκα για την επαγγελματική μου καταξίωση . Τιμήθηκα από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, την ηγεσία του Στρατού και τις τοπικές κοινωνίες που υπηρέτησα, για το κοινωνικό μου έργο και την προσφορά μου σε κάθε Ζακυνθινό αλλά και σε όλους τους Έλληνες που είχα την τιμή να υπηρετήσω. Η αγάπη μου για την Ζάκυνθο και η προσφορά μου στους Ζακυνθινούς ήταν πάντα ανιδιοτελής, γι αυτό όσες φορές εκτέθηκα για να υπηρετήσω τον τόπο μου, οι Ζακυνθινοί με τίμησαν πάντα ως πρώτο στις προτιμήσεις τους .

Εκλέχθηκα Δήμαρχος και ανέλαβα καθήκοντα την 1^η Σεπτεμβρίου 2014. Από την πρώτη στιγμή βρέθηκα αντιμέτωπος με τα απορρίμματα και τα ογκώδη στους δρόμους , με κλειστό το μοναδικό υπάρχοντα ΧΥΤΑ χωρίς εναλλακτική λύση, ενώ το θέμα του χώρου στη θέση Λίβα ευρίσκοντο σε εκκρεμότητα στο Συμβούλιο Επικρατείας.

Τα απορρίμματα και τα ογκώδη παράγονται κάθε μέρα , ειδικά με αφορμή την αλματώδη αύξηση του τουρισμού στην Ζάκυνθο, κατά 40% και έφτασε να αγγίζουν τους 200 τόνους ημερησίως. Σε σύσκεψη στα αρμόδια Υπουργεία μαζί με τον κ. Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων παραδώσαμε το Σχέδιο της Ενδιάμεσης Λύσης για τη διαχείριση απορριμμάτων και

χρηματοδοτηθήκαμε στις 31/12/2014 με 2,5εκατ.απο Δημόσιες Επενδύσεις. Για το σχέδιο αυτό βραβευθήκαμε από ειδικούς επιστήμονες υπό την αιγίδα της ΚΕΔΕ.

Δυστυχώς η οικονομική κρίση σ την Ελλάδα, ο κίνδυνος να χαθούν όλα τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα ,οι διαπραγματεύσεις του 2015 και χωρίς καμιά βοήθεια από την Κυβέρνηση για αναστολή λειτουργίας του ΧΥΤΑ Σκοπού έως την εξεύρεση λύσης σε άλλο χώρο, σύμφωνα με εγκεκριμένη περιβαλλοντική μελέτη, μας οδήγησε σε αδιέξοδο και μείναμε με τα σκουπίδια στους δρόμους , εις βάρος της υγείας των συμπολιτών μας αλλά και του Περιβάλλοντος.

Μείναμε κατά την διάρκεια του φαινομένου των πλημμυρών το 2016, με 6 χιλ. τόνους απορρίμματα στους δρόμους, με όλες τις δυσμενείς επιπτώσεις. Τα καταφέραμε χάρη στις υπεράνθρωπες προσπάθειες ,μέρα και νύχτα, να καθαρίσουμε τη Ζάκυνθο και να παλεύουμε συνέχεια με κάθε τρόπο και μέσο να κρατήσουμε σε ανεκτά επίπεδα καθαριότητας το νησί μας, όταν σε άλλα μέρη της Ελλάδας αντιμετώπιζαν και συνεχίζουν έως και σήμερα παρόμοια προβλήματα.

Συντάξαμε σύμφωνα με τον εθνικό σχεδιασμό το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης απορριμμάτων και με την έναρξη του ΕΣΠΑ 2014-2020 και χάρη στην αμέριστη συμπαράσταση του Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κ.Θεόδωρου Γαλιατσάτου, ο οποίος με έγγραφό του διαβεβαίωνε το Υπουργείο Περιβάλλοντος ότι το εν λόγω Τοπικό Σχέδιο Ζακύνθου είναι σύμφωνο με τον Περιφερειακό Σχεδιασμό, υπέγραψε την σύμβαση του Τεχνικού Συμβούλου, στον αναδειχθέντα με διεθνή διαγωνισμό από την προηγούμενη Περιφερειακή Διοίκηση κ.Σπύρου, για σύνταξη προμελετών έργων κατασκευής εργοστασίου ΧΥΤΥ στην θέση «Λίβα».

Οι προμελέτες αυτές εγκρίθηκαν από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και εντάχθηκε σε χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα ο Δήμος Ζακύνθου –ΦοΔΣΑ πρώτος μεταξύ άλλων τεσσάρων(4) Δήμων της Ελλάδος, με 18 εκ. ευρώ και συνολικά 26,6 εκ. ευρώ για συνωδά έργα.

Μετά την ένταξή μας άρχισε ο αγώνας δρόμου για την σύνταξη Τευχών Δημοπράτησης των έργων και την έγκριση, την οποία πήραμε πριν λίγες ημέρες από το Υπουργείο Περιβάλλοντος για την δημοπράτηση των έργων.

Σχετικά με τον ηλεκτροφωτισμό, όλοι μας οι συμπολίτες και οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων υπέφεραν από την έλλειψη φωτισμού σε όλη την Ζάκυνθο, τόσο από αφερέγγυους προμηθευτές που αναδεικνύονταν με ηλεκτρονικούς διαγωνισμούς, όσο και από την έλλειψη προσωπικού και μέσων(2 ηλεκτρολόγοι και 1 καλαθοφόρο για όλη τη Ζάκυνθο) και σπαταλιόντουσαν χρήματα χωρίς αποτέλεσμα.

Αναζητήσαμε λύση παίρνοντας παράδειγμα άλλους Δήμους που έχουν επιλύσει οριστικά την ενεργειακή αναβάθμιση των περιοχών ευθύνης τους.

Ειδικοί επιστήμονες συνέταξαν τη μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης του ηλεκτροφωτισμού της Ζακύνθου οπού αναδείχθηκε διεθνής εταιρεία κατόπιν διεθνούς διαγωνισμού και έλαβε έγκριση της σύμβασης από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Η διεθνής εταιρεία έχει ήδη αρχίσει το έργο της εδώ και περίπου 3 μήνες , με αποτέλεσμα όλοι οι συμπολίτες μας να μας δίνουν συγχαρητήρια, διότι επιτέλους είδαν φως.

Σχετικά με τα Σφαγεία από το 2006 προσωπικά ασχολούμενος με το θέμα για τον πρωτογενή τομέα του νησιού μας ,είχα υποβάλλει στον τότε Δήμαρχο και Νομάρχη πρωτότυπη Μελέτη του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για 2 γραμμές παραγωγής, προϋπολογισμού 1,5 εκ. ευρώ και εκκρεμούσε η αδειοδότηση του νέου χώρου, η οποία έως σήμερα δεν έγινε ποτέ. Το 2007 με προσωπική απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης κ.Κοντού άνοιξαν τα Σφαγεία ενώ με την έναρξη της δικής μας θητεία (01/09/2014)τα βρήκαμε και πάλι κλειστά και από την ημέρα αυτή σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και τον Νομοκτηνίατρο Ζακύνθου, συντάχθηκε Μελέτη προϋπολογισμού 142.000,00 ευρώ από Δημόσιες Επενδύσεις και 15.000,00 ευρώ από πόρους του Δήμου για την ενδιάμεση λύση λειτουργίας των Σφαγείων μέχρι την οριστική λύση του εν λόγω ζητήματος.

Μετά το αποτέλεσμα των εκλογών στις 26/05/2019 και της εκλογής του κ.Αρετάκη Νικήτα ως Δημάρχου Ζακύνθου, έκρινα σκόπιμο ως απερχόμενος Δήμαρχος άμεσα και χωρίς να περιμένω το τελευταίο 10ήμερο, παρουσία των μέσω ενημέρωσης και έκανα μια πλήρη ενημέρωση γραπτή και προφορική για όλες τις δομές και δραστηριότητες του Δήμου μας και παρέδωσα πλήρη ανάλυση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου από το 2014 έως και σήμερα, αφήνοντας Ταμειακό υπόλοιπο πάνω από 5 εκ. ευρώ και την μισθοδοσία των υπαλλήλων όπως προβλέπεται από τον Νόμο.

Τον προσφώνησα ως έντιμο Τεχνοκράτη που θα βάλει και αυτός το λιθαράκι του για το καλό της Ζακύνθου και κυρίως στα θέματα Υποδομών όπως διαχείριση απορριμμάτων, αποχετευτικά έργα , ύδρευση, αποχέτευση κ.α. ελπίζοντας ότι μετά την ανάκαμψη της οικονομικής κατάστασης της Ελλάδας να έχει πιο εύκολο πεδίο δράσεων για την αντιμετώπιση των σοβαρών θεμάτων, δεδομένου οτι η νέα Κυβέρνηση με το νέο Νόμο ενισχύει την εξουσία των Δημάρχων με σκοπό να επιτελέσουν ευκολότερα το έργο τους.

Αισθάνομαι πικρία διότι θα έπρεπε ο κ.Αρετάκης να έχει καταλάβει ως Ζακυνθινός, το μεγάλο έργο με τις χειρότερες συνθήκες που υλοποιήσαμε και έχουμε σχεδιάσει σύμφωνα με το στρατηγικό σχεδιασμό, να έχει διαβάσει το βιογραφικό του Παύλου Κολοκοτσά και να περιμένει να αναλάβει τα καθήκοντα του.

Αντί αυτού προσπαθεί με παπαγαλάκια και απaráδεκτες επιστολές να εκβιάζει δημοτικούς συμβούλους και να μιλάει με φράσεις όπως η «κομπίνα έχει γίνει επιστήμη» και «δεν μπορεί ο καθένας να κάνει πλιάτσικο εις βάρος του Δήμου», καθώς επίσης να απειλεί υπαλλήλους για να μην υπογράψουν για το θέμα των Σφαγείων και την ανάθεσή της αποκομιδής των απορριμμάτων σε ιδιώτη, λαμβάνοντας υπόψη ότι είναι η πρώτη φορά που υπάρχει λύση και χώρος για την διαχείριση των ογκωδών με την ιδιωτική εταιρεία(ΑΝΑΚΕΜ) που δραστηριοποιείται στη Ζάκυνθο αλλά και με τις παρεμβάσεις της Ελληνικής Εταιρείας Ανακύκλωσης για το ζήτημα διαχείρισης των ανακυκλώσιμων υλικών . Η κατάσταση στο χώρο διαχείρισης απορριμμάτων είναι πραγματικά απογοητευτική και για το θέμα αυτό έχουν σταλεί επανηλλειμένως έγγραφα και οδηγίες μου στην Διοίκηση του ΦοΔΣΑ.

Εύχομαι στο νέο Δήμαρχο κ.Αρετάκη «ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ» ο οποίος ξεκινά τη θητεία του με δρομολογημένα και πολλά δημοπρατημένα έργα, αλλά και με τις καλύτερες συνθήκες που επικρατούν στην Ελλάδα την παρούσα φάση ύστερα από τη λαίλαπα της οικονομικής

κρίσης και έχοντας ως προίκα 20 νέους μόνιμους υπάλληλους στο ΦοΔΣΑ για να κάνει καλύτερα τη δουλειά του, τους οποίους εγώ στερήθηκα.

Εύχομαι να μη απενταχθεί το έργο στο Λίβα και γίνουμε δυστυχώς Κέρκυρα και σημειωτέον ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν χρηματοδοτεί έργα διαχείρισης απορριμμάτων και υγρών αποβλήτων μετά το 2022.

Δεν δέχομαι ως Δήμαρχος προσβολές διότι κατά την θητεία μου όλοι οι Ζακυνθιοί γνωρίζουν τον αγώνα μου και φεύγω φτωχότερος από το Δήμο, διότι και τον μισθό μου τον έδινα σε αναξιοπαθούντες συμπατριώτες μου που είχαν ανάγκη.

Ως επιστέγασμα αφήνω μια υπέροχη Πλατεία, τον αγωγό ύδρευσης με τον οποίο λύθηκε το πρόβλημα του νερού κατά 70%, το φωταγωγημένο Ενετικό κάστρο, την Πλατεία Αγίου Μάρκου, το θέατρο το οποίο ολοκληρώθηκε επιτέλους μετά από 11 χρόνια, αθλητικά έργα και κοινωνικές δομές όπως ΚΔΑΠ-ΜΕΑ και ΚΑΠΗ.

Τέλος εύχομαι κανένας αιρετός στην Ελλάδα να μην περάσει αυτά που πέρασα εγώ στα πέντε έτη της θητείας μου ως Δήμαρχος Ζακύνθου.

Αποχωρώ οικειοθελώς με ψηλά το κεφάλι ως έπραξα σε όλη μου τη ζωή.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΠΑΥΛΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΣΑΣ